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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 10164:2018) vypracovala technická komise ECISS/TC 103 Konstrukční oceli
s výjimkou ocelí pro výztuž do betonu, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému použití, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu je nutno zrušit nejpozději do dubna 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 10164:2004.

Hlavní změny ve srovnání s předchozím vydáním jsou uvedeny níže:

a)   byly přidány a zaktualizovány citované dokumenty;

b)   byly zrevidovány články 6.1 a 6.2;

c)   článek 8.2.2.2.3 c) platí pro tloušťky 20 mm ? t ? 80 mm;

d)   byly zrevidovány obrázky 1 a 4;

e)   byla zrevidována kapitola 12;

f)    běžné ediční přepracování.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Ploché výrobky a tvarové tyče z oceli mají při běžné výrobě deformační vlastnosti kolmo k povrchu
(napříč tloušťkou), které se liší od vlastností ve směru povrchu. Tato anizotropie vlastností může vést
k obtížím u svařovaných konstrukcí, například ke stupňovitému lomu.

Vlastnosti napříč tloušťkou je možné zlepšit použitím dodatečných postupů při výrobě oceli.

Vlastnosti napříč tloušťkou jsou charakterizovány, v tomto dokumentu, specifikovanými hodnotami
pro kontrakce v příčné zkoušce tahem.

Minimální hodnoty kontrakce uvedené v tomto dokumentu nemohou samy o sobě zaručit ochranu
proti výskytu stupňovitého lomu. Neexistuje žádný přímý vztah mezi těmito hodnotami
a spolehlivostí konstrukcí, neboť riziko stupňovitého lomu je rovněž zásadně ovlivněno typem
konstrukce, typem svaru a svařovacího postupu.

Kontrakce je nicméně dobrým obecným vodítkem pro to, jak čelit stupňovitému lomu, tj. riziko
stupňovitého lomu se snižuje s rostoucí kontrakcí při příčné zkoušce tahem.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje deformační vlastnosti kolmo k povrchu výrobku.

Tento dokument je možné použít jako dodatek ke všem výrobkovým normám pro ploché výrobky
a tvarové tyče z plně dezoxidovaných ocelí s výjimkou korozivzdorných ocelí. To pokrývá výrobky
o tloušťce (t) mezi 15 mm a 400 mm z ocelí se specifikovanou smluvní mezí kluzu ReH nebo smluvní
mezí kluzu RP0,2 ? 960 MPa[1]), pro něž jsou vyžadovány zlepšené vlastnosti v příčném směru.

Tento dokument je možné v době objednávání použít pro další oceli.

Tento dokument je možné použít v době objednávání pro výrobky o tloušťce mezi 10 mm ? t ? 15 mm.
Viz volitelný požadavek 1.

Tento dokument je možné použít v době objednávání pro výrobky o tloušťce mezi t > 400 mm. Viz
volitelný požadavek 2.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

[1])    1 MPa = 1 N/mm2.


